

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 46 (2932)
24 ФЕВРАЛЯ 1943 г.
СРЕДА
ЦЕНА 10 КОП.
г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровск. обл.

Приказ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 февраля 1943 года

№ 95

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Сегодня мы празднуем 25-ю годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну. 23-е февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии наголову разбили под Псковом и Нарвой войска немецких захватчиков, — было объявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 гг. в упорной борьбе против иноземных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный социальный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно заботились об укреплении мощи Красной Армии, оснащали ее первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилие, унижения, причиняемые немецко-фашистскими подлыми нашими братьями и сестрам в оккупированных районах нашей родины.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников — итальянцев, венгров, румын, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспримерную в истории героическую борьбу против нашествия немецко-фашистских полчищ. Ввиду отсутствия второго фронта в Европе, Красная Армия несет одна всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжелых боях летом и осенью 1942 г. Красная Армия преградила путь фашистскому зверью. Навсегда сохранит наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорстве в боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войн сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли неуязвимой славой боевые знамена Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находилась в наших руках, а темпы и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях зимы наступает по фронту в 1500 километров и почти везде достигает успехов. На севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, у Ростова, на побережье Азовского и Черного морей Красная Армия наносит удар за ударом гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Сталинградской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой автономных республик, Ставропольского и Краснодарского краев, Чернесской, Карачаевской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области.

Началось массовое изгнание врага из Советской страны.

Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие серьезные успехи у немцев? Где причины этих успехов?

Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более развертывает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, заставившая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и прежде всего в танках и самолетах. В этом было ее преимущество. Но за 20 месяцев войны положение изменилось. Благодаря самоотверженному труду рабочих, рабочих, инженеров и техников военной промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолетов, орудий. За это же время враг понес на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, в особенности в танках, самолетах и орудиях. Только за три месяца наступления Красной Армии зимой 1942—1943

года немцы потеряли свыше 7.000 танков, 4.000 самолетов, 17.000 орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы постараются покрыть эти потери, но это не так легко будет сделать, так как требуется немало времени для того, чтобы противник сумел восполнить эти огромные потери в технике. А время не ждет.

Гитлеровская Германия начала войну против СССР, обладая численным превосходством отобриллированных и готовых к бою войск в сравнении с Красной Армией. В этом было ее преимущество. За двадцать месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В оборонительных и наступательных боях Красная Армия за время войны вывела из строя до 9 миллионов немецко-фашистских солдат и офицеров, из них — не менее 4 миллиона убитыми на поле боя. Полностью разгромлены румынская, итальянская и венгерская армии, брешенные Гитлером на советско-германский фронт. Только за последние три месяца разбито Красной Армией 112 дивизий противника, при этом убито более 700.000 и пленено более 300.000 человек.

Конечно, немецкое командование примет все меры, чтобы покрыть эту колоссальную убыль. Но, во-первых, слабым местом немецких армий является нехватка людских резервов, ввиду чего неизвестно, из каких источников будет покрыта эта убыль. Во-вторых, если даже предположить, что немцы наскребут всеми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуются немало времени для того, чтобы собрать и обучить их. А время не ждет.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти двухлетний опыт ведения крупных военных операций в Европе с применением новейших средств войны. Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела еще и не могла иметь такого военного опыта. В этом состояло преимущество немецко-фашистской армии. За двадцать месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В ходе войны Красная Армия стала кадровой армией. Она научилась бить врага наверняка с учетом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука. Сотни тысяч и миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего оружия, — винтовки, сабли, пулемета, артиллерии, минометного дела, танкового дела, саперного дела, авиации. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами вожделения войск. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя, отрешившись от глупой и вредной линейной тактики и став прочно на почву тактики маневрирования.

Нельзя считать случайностью тот факт, что командование Красной Армии не только освобождает от врага советскую землю, но и не выпускает врага живым с нашей земли, осуществляя такие серьезные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно, — признанная зрелость наших командиров.

Не может быть сомнения, что только правильная стратегия командования Красной Армией и гибкая тактика наших командиров исполнителей могли привести к такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330.000 человек под Сталинградом.

У немцев в этом отношении далеко не все благополучно. Их стратегия дефективна, так как она, как правило, недооценивает сил и возможностей противника и переоценивает свои собственные силы. Их тактика шаблонна, так как она старается подогнать события на фронте под тот или иной параграф устава. Немцы аккуратны и точны в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществлять требования устава. В этом их сила. Немцы становятся беспомощными, когда обстановка усложняется и начинается «не соответствовать» тому или иному параграфу устава, требуя принятия самостоятельного решения, не предусмотренного уставом. В этом их основная слабость.

Таковы причины, определившие поражение немецких войск и успехи Красной Армии за последние три месяца.

Из этого, однако, не следует, что с гитлеровской армией покончено и Красная Армия остается лишь преследовать ее до западных границ нашей страны. Думать так — значит предаться неумному и вредному самообольщению. Думать так — значит переоценить свои силы, недооценить силы противника и впасть в авантюризм. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Немецко-фашистская армия переживает кризис ввиду полученных от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только развертывается и разгорается. Глупо было бы полагать, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей. Мы начали освобождение Советской Украины от немецкого гнета, но миллионы украинцев еще томятся под гнетом немецких поработителей.

В Белоруссии, Литве, Латвии, Эстонии, в Молдавии, в Крыму, в Карелии пока еще хозяйничают немецкие оккупанты и их прислужники. Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству.

Весь советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и политработники Красной Армии должны твердо помнить заветы нашего учителя Ленина: «Первое дело — не увлечься победой и не кичиться, второе дело — закрепить за собой победу, третье — добить противника».

Во имя освобождения нашей родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками,

— ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.

2. Усилить удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепиться на оборонительных рубежах, не давать ему отдыха ни днем, ни ночью, резать коммуникации врага, окружать вражеские войска и уничтожать их, если они отказываются сложить оружие.

3. Шире раздуть пламя партизанской борьбы в тылу врага, разрушать коммуникации врага, взрывать железнодорожные мосты, срывать переборки неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, взрывать и поджигать воинские склады, нападать на неприятельские гарнизоны, не давать отступающему врагу сжигать наши села и города, помогать всеми силами, всеми средствами наступающей Красной Армии.

В этом залог нашей победы. Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От имени советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с 25-й годовщиной Красной Армии.

Да здравствует наша великая родина!

Да здравствует наша славная Красная Армия, наш доблестный Военно-Морской Флот, наши отважные партизаны и партизанки!

Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН

Горжественное заседание партийных, советских, профсоюзных и общественных организаций, посвященное 25-й годовщине Красной Армии

22 февраля, в большом зале Дворца культуры состоялось торжественное заседание, посвященное 25-й годовщине доблестной Красной Армии.

Большой зал Дворца культуры переполнен. Здесь собрались представители партийного и советского актива, стахановцы шахт, предприятий и организаций города.

Секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Гусев открыл торжественное заседание. Избирается деловой президиум.

По предложению партгорта ЦК ВКП(б) шахты «7 Ноября» тов. Горбунова избирается почетный президиум. Имя товарища Сталина —

Верховного Главнокомандующего, под чьим руководством Красная Армия идет к победе, собравшиеся встречают проком восторженных аплодисментов, по залу несет «ура». Под гром аплодисментов избираются в почетный президиум члены Политбюро ЦК ВКП(б) и маршалы Советского Союза.

Развернутый доклад о 25-летию Красной Армии сделал участник отечественной войны подполковник тов. Романов.

Собравшихся на торжественное заседание приветствовали пионеры и подразделения всеобуча.

Под бурные аплодисменты собравшиеся приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 22 февраля)

22 февраля на Украине наши войска овладели городом Тростянец, районным центром Большая Писаревка и заняли ряд населенных пунктов.

На Кубани наши войска заняли крупные населенные пункты Холмская, Ахтырская, Черноярновская и другие.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

21 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 100 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, взорван склад с горючим, потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн и поврежден сторожевой корабль противника.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска продолжали наступательные бои. Н-ская часть истребила до 300 гитлеровцев и захватила артиллерийскую батарею, 9 минометов и много боеприпасов. Бронейщики подразделения, где командиром младший лейтенант Кожерный, подбили и сожгли 6 немецких танков.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов советские подразделения окружили и истребили более 200 немецких солдат и офицеров. Кроме того, разгромлена рота гитлеровцев, спешившая на помощь осажденному гарнизону. Захвачено 30 автомашин с различными грузами, много автоматов, винтовок и боеприпасов. На другом участке разведывательный отряд уничтожил немецкий обоз с боеприпасами и продовольствием.

В районе Красноармейское наши части отбивали ожесточенные контратаки танков и мотопехоты противника. На одном участке советские танкисты уничтожили 9 немецких танков, 2 бронемашин, 8 противотанковых орудий и 12 автомашин с пехотой. Части Н-ского соединения за три дня боев с противником подбили и сожгли до 70 немецких танков.

Западнее Курска наши войска продолжали вести наступательные бои. На одном участке немецкая пехота при поддержке 18 танков

перешла в контратаку. Войска части, которой командует тов. Гусев, отбросили гитлеровцев на исходные позиции. В этом бою противник понес большие потери в живой силе. Подбито 7 вражеских танков. На другом участке советские подразделения овладели несколькими населенными пунктами и захватили профей и пленных.

Группа партизан отряда, действующего в одном из районов Сумской области, ворвалась на железнодорожную станцию и истребила 38 немецких охранников. Партизаны взорвали стрелки и вывели из строя бронепоезд противника, подготовленный к отправке на фронт. Партизаны Черниговской области в первой половине февраля разгромили две карательных экспедиции гитлеровцев. Убито свыше 100 карателей. Захвачено 10 пулеметов, 42 винтовки, миномет, много автоматов и большое количество боеприпасов.

Пленные солдаты 572 полка 302 немецкой пехотной дивизии Клеменс Витка и Рейнголд Григоральский рассказали: «302 дивизия была специально сформирована в декабре во Франции, в провинции Руан. В эту дивизию влились целые подразделения из других соединений оккупированных войск: например, казачья рота 332 пехотной дивизии выделила для 302 дивизии по одному взводу. 1 января 1943 года мы выехали на фронт. Всех молодых немецких солдат, находящихся во Франции, отправляют в Россию. Их заменяют пожилые резервисты, мобилизованные в Германии. Во Франции мы смотрели кинообозрение. На экране показывали сплошные успехи и победы немецкой армии. Здесь, на фронте, все выглядит наоборот. Еще за десятки километров от фронта мы встретили жалкие группы разбитых отступающих частей. Оборванные, грязные и потерявшие воинский вид солдаты напутствовали нас такими словами: «Русские сделают вам казют». Сразу же многие из нас пали духом. Первые же бои подтвердили эти предсказания. Наш полк за неделю был разбит русскими».

Накануне отступления из поселка Хмелевский, Курской области, немцы сожгли свыше 30 домов. Немецко-фашистские мерзавцы заросали гранатами погреба, в которых укрывались жители. Убито много женщин и детей, скрывавшихся в погребах.

Работать, не покладая рук, на помощь фронту!

В СТАЛИНСКИЙ ФОНД ПОБЕДЫ

— Пусть наш труд и сверхплановые накопления помогут в боевом оснащении Красной Армии, ускорят победу над кровавым империализмом, — так говорят стахановцы шахты «Комсомолец», решившие встретить день 25-летия героической Красной Армии новыми вкладами в Сталинский фонд победы.

И они своим самоотверженным трудом доказывают преданность родине, любовь к родной Красной Армии. За 18 дней февраля бригада навалотбойщиков второго участка, которой руководит тов. Филиппенко, внесла в Сталинский фонд победы 66 тонн угля сверх плана.

Замечательных успехов добился навалотбойщик участка № 3 тов. Буджаков. Он выдал за 18 дней 67 тонн угля сверх плана. Навалотбойщик тов. Сунцов в Сталинский фонд победы внес 18 тонн сверхпланового угля.

Ф. Васяков.

ПОДАРОК КРАСНОЙ АРМИИ

22 февраля горняки бригады тов. Чурсина, на втором участке шахты «А», обязались работать по фронтовому, чтобы встретить годовщину Красной Армии сверхплановыми тоннами угля.

Спустившись в лаву, бригадир тов. Чурсин, навалотбойщики гг. Абрамов, Шапошников и Соловьев настойчиво боролись за каждую тонну. Работа спорилась. К концу смены шахтеры дали более полутонна норм каждый. В этот день бригада внесла в Сталинский фонд победы 34 тонны сверхпланового угля.

Н. Антонс — парторг ЦК ВКП(б) шахты «А».

РАБОТАЛИ ПО-ФРОНТОВОМУ

По фронтовому работали горняки 6-го участка шахты «7 Ноября» 22 февраля. Начальник участка тов. Резцов создал для шахтеров хороший фронт работы, правильно организовал их труд. В результате коллектив участка значительно перевыполнил план.

Рабочие шестого участка обязались не снижать темпы до полной победы над врагом.

М. Мартынов.

Празднование в Англии 25-й годовщины Красной Армии

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, сегодня в крупнейшем лондонском здании Альберт-холл состоялось празднование 25-й годовщины Красной Армии, в котором приняли участие члены английского правительства, правительства союзных стран, а также представители дипломатического корпуса. Английская армия была представлена на торжестве рядом видных офицеров, в том числе фельдмаршалом лордом Горт.

Открывая торжество, министр иностранных дел Иден призвал присутствовавших почтить память погибших советских воинов минутой молчания.

Затем начался театрализованный обзор, показанный, как Россия на протяжении своей истории отражала нападения иноземцев.

На торжестве выступил с речью министр иностранных дел Англии Иден.

На собрании присутствовал совет-

Так работают патриоты

23 февраля, в первую смену, бригада навалотбойщиков стахановца военного времени Чупрунова на участке № 3 шахты имени Ем. Ярославского выполнила сменное задание на 168 проц.

Спускаясь в шахту, тов. Чупрунов обязался сработать за двоих, выполнить сменное задание на 200 проц. Стахановец сдержал свое слово — задание было выполнено на 210 проц. Навалотбойщик тов. Новиков дал 187 проц., вместо полу-

тора норм по обязательству. На 235 проц. выполнила сменную норму локочев тов. Петрова.

Бригадир навалотбойщиков участка № 5 тов. Гусельников за смену выполнил 72 проц. сменного плана по участку. Он сам разбирал уголь и крепил. Тов. Гусельникову помогали в работе женщины-шахтерки. Три из них работали на перекидке и две на навалке. Сменная норма выполнена на 230 процентов.

Слово, данное Красной Армии, сдержали

Когда коллектив 6-го участка шахты имени С. М. Бирова брал обязательство ко дню 25-й годовщины Красной Армии закончить месячный план, это обещание стало для каждого горняка участка программой действий, священным долгом. Мы знали, что можем сдержать свое слово только в том случае, если каждый будет перевыполнять нормы, если мы устраним все мелкие, досадные неполадки, так часто мешающие работе горняка.

Лучшие люди участка, навалотбойщики бригады тов. Бухлярова, сам бригадир, а также гг. Бусенко, Копылец, Гризодуб за этот месяц завоевали почетное звание двухсот-

ников. По передовикам равнялись остальные. Работали не за страх, а за совесть, работали, глубоко сознавая, что каждая лишняя тонна угля приближает счастливый час победы.

Большую роль в успешной работе участка сыграл горный мастер тов. Алексеев, показавший себя прекрасным организатором и сумевший наладить крепкую трудовую дисциплину.

Слово свое горняки 6-го участка сдержали: 22 февраля в 3-ю смену наш участок выполнил февральский план.

В. Мягков — начальник 6-го участка шахты им. С. М. Бирова.

Помогаем доблестным воинам

Победоносное наступление героической Красной Армии требует от каждого из нас еще большей помощи фронту. Чтобы выполнить настоящие требования фронта, наш коллектив, включаясь в соревнования в честь XXV-годовщины Красной Армии, взял обязательство к 23 февраля закончить двухмесячный план. Сегодня, в день славного юбилея, я, от имени всего коллектива госпивфабрики № 10, с гордостью рапортуя нашей героической Красной Армии, что обязательство выполнено: двухмесячный план мы закончили 20 февраля.

Как и весь советский народ, трудящиеся нашего предприятия, воодушевленные победами доблестной Красной Армии, еще активнее соревнуются за высокопроизводительную работу.

Растут на фабрике ряды стахан-

овцев-двухсотников. В январе у нас насчитывалось 50 двухсотников, а в феврале их уже гораздо больше. За двоих и троих работают стахановцы военного времени гг. Лагунова, Комлева, Скударнова, заслужившие почетные грамоты госпункта и горкома ВКП(б), а также работницы Иванкина, Козелькова, Свистилова, Роженко, Лобасова и многие другие.

Наш коллектив выполнил свое обязательство в соревнованиях в честь XXV-летия Красной Армии. По примеру лучших наших стахановцев он и дальше будет работать, отдавая все силы, чтобы помочь фронту, Красной Армии быстрее одержать победу над озверевшим врагом.

Л. Холодный — директор госпивфабрики № 10.

ПОПРАВКИ

В лозунгах ЦК ВКП(б) к 25-й годовщине Красной Армии, напечатанных в «Ленинском шахтере» 23 февраля, при передаче по телеграфу допущены пропуски и неточности. Следует читать:

16. **Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Помогайте нашей пехоте в наступлении! Освобождайте нашу родную землю от немецких захватчиков!**

Да здравствуют советские танкисты!

20. **Краснофлотцы, командиры и политработники Военно-Морского флота! Сильнее удары по врагу! Громите вражеские корабли и транспорты, беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков!**

Да здравствуют советские моряки!

30. **Слава героическим защитникам Ленинграда, Одессы, Севастополя и Сталинграда, показавшим образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и умения побеждать врага!**

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАБ.